Degerli hocam, adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni gostermenizi dnemle rica ederim. Q cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

3. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Soru . SOSYAL DIN KULTURU . . FEN
No TURKCE BILGILER AHI_A|\</EB“_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1 B D B C D C
2. A A A D D C
3. D A A A A D
4. A D B C C D
5. D C D B C B
6 C D C A B B
7. C B A B B D
8. C B C C C D
9. D A D C B D
10. B B B D D A
11. D C A
12. C A A
13. B B B
14. C C C
15. A A C
16. B D B
17. B B D
18. A C A
19. A A A
20. D B C

Sinay, sisteme yiiklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlk sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.



NARTEST 6. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI

10.

11.

12.

13.

TURKCE

"Dikmek" s6zclgl "Oyuncu topu kose gonderindeki ceyrek daireye dikti, arkadaslarina bakt:."
climlesinde verilen anlamlarinin disinda kullaniimistir.
Bu ylizden Cevap B olacaktir.

Metinde birakilan bosluklara "kontroliinlin-zararlara-ulasamadiginda" sézcukleri getirilmelidir.
Bu yuzden Cevap A olacaktir.

Metinde olayin gectigi yer betimlenmemistir.
Bu yiizden Cevap D olacaktir.

Metinde tembel hayvanlarin sayilarinin giderek azaldigina ve hayvanat bahgelerinde goriilebilecegine
deginilmistir.
Bu yiizden Cevap A olacaktir.

"IV -V -I-I1l=1II" seklinde siralandiginda gil serbetinin yapilisi dogru olarak ifade edilmis olur.
Bu yiizden Cevap D olacaktir.

Verilen gorsellerde "Telefonunuzda kayith binlerce numaraya istediginizde kolayca
ulasabilirsiniz." seklinde bir ifadeye ulasiimaz.
Bu yuzden Cevap C olacaktir.

Metinde Ill numaral ciimle anlam bitinliglini bozmaktadir. Clinkii metinde oyun ve oyuncagin ¢cocuk
gelisimine katkisindan bahsedilmektedir.
Bu yiizden Cevap C olacaktir.

C seceneginde yer alan metin gezi yazisidir. Clinki Turkistan sehrine dair 6zellikler ifade edilmektedir.
Bu ylizden Cevap C olacaktir.

D seceneginde yer alan goérsel natlirmort degildir. Cinki metne gbre natlirmort gercek hayatta
karsilasabilecegimiz seylerdir.
Bu ylizden Cevap D olacaktir.

Gorselde gevre kirliliginden bahsedilmektedir. Bu yuzden "Yenilenebilir enerji ile kaynaklarimizi
daha verimli kullanabiliriz." cimlesi bu gorselle ilgili degildir.
Bu ylizden Cevap B olacaktir.

"Pazarcilarin hi¢ bitmeyen bagirislar" ifadesinde "pazarcilarin bagirislarl" tamlamasinda tamlayanla
tamlanan arasina "hig bitmeyen" sézcik grubu girmistir.

Bu yiizden Cevap D olacaktir.

"'2000 yilinda dogmas!" bu kusagin ortak 6zelligi degildir. Clinkl bu kusak 6rnegin 2001, 2002 yillarinda
da dogmus olabilir.

Bu yiizden Cevap C olacaktir.

"Yatmadan oOnce dislerimi fircaladim, bir bardak su ictim. " cimlesinde virgil sirali cimlelerin
arasina konmustur. Bu gorevi ise 6nclillerde yer almamaktadir.
Bu ylizden Cevap B olacaktir.



14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Kedilerin gozlerinin neden parladigi C segceneginde anlatilmistir.
Bu yiizden Cevap C olacaktir.

A seceneginde "buyuk" s6zclgi "sans" sdzcliglini niteledigi icin sifattir.
Bu yiizden Cevap A olacaktir.

Ogrencilerin okuduklari kitap sayilarini gésterengrafik verilen énciillere gére B secenegindeki grafiktir.
Bu ylizden Cevap B olacaktir.

"Boyle zamanlarda o da c¢alismak igin Ust kata c¢ikardl." cimlesinde "o" kisi zamiri olarak
kullanilmistir ¢ink bir insan isminin yerini tutmaktadir.
Bu yiizden Cevap B olacaktir.

"Tarihi olay, ¢ag ve donem adlarn biylik harfle baslar. " kuralina dair bir 6rnek yoktur.
Bu ylizden Cevap A olacaktir.

Metinde s6zi edilen kisinin ka¢ cocugu olduguna dair bir bilgiye yer verilmemistir.
Bu ylizden Cevap A olacaktir.

"Erman, Zeki ve Ahmet Hasan’a bagl olarak goérev yapmaktadir." ifadesi yanlistir cinkii Erman
ve Zeki Hakan'a bagldir.
Bu yiizden Cevap D olacaktir.



NARTEST 6. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
SOSYAL BILGILER

CEVAP-1: ABD'deki polis siddeti ile ilgili olarak; farkliliklara saygi gosterilmedigi, hosgorilu bir tavir
sergilenmedigi ve toplumsal birliktelige zarar verecek bir anlayisla hareket edildigi cikarimlar
yapilabilir.

Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

CEVAP- 2: Tropikal iklim 6zellikleri ile ilgili verilenlerden hareketle iklimin; yapi malzemesini,
yetistirilen tarim Grtinlerini ve tercih edilen kiyafetleri etkiledigi anlatilirken ulasim tird ile ilgili bilgiye
yer verilmemistir.

Bu nedenle dogru cevap A se¢enegidir.

CEVAP-3: Milli kiiltirimizi olusturan temel kavramlardan; dil, tarih ve mimari ile ilgili aciklamalara
yer verilirken hukuk kavrami ile ilgili bir agiklamaya yer verilmemistir.
Bu nedenle dogru cevap A se¢enegidir.

CEVAP-4: Hz. Omer dénemi ile ilgili olarak; yeni fetihler yapilarak ilke sinirlarinda genisleme
olmustur. Divan teskilati sayesinde devlet yonetiminde teskilatlanmaya gidilmistir. Ayrica fethedilen
yerlere islamiyet yayilmistir.

Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

CEVAP-5: Mete Bey’in gittigi kent fiziki haritada koyu kahverengi olarak gosterilmistir. Buna gére bu
kentin ortalama yukseltisi fazladir. Yeryiizi sekilleri olduk¢a engebelidir.
Bu nedenle dogru cevap C se¢enegidir.

CEVAP-6: Verilen bilgilerden hareketle; Danismentlilerin egitime o6nem verdikleri (medrese),
Saltuklularin Anadolu’yu koruma goérevini Gstlendikleri (Haglilar ile miicadele), Artuklularin yasadiklari
yerde imar faaliyeti gerceklestirdikleri (Malabadi Képrisi) yargilarina ulasilabilir.

Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

CEVAP-7: Zihni Derin gay Uretiminin Karadeniz'de yapilabilecegi sonucuna ulasirken cografya alaninin
calismalarindan faydalanmustir.
Bu nedenle dogru cevap B segenegidir.

CEVAP-8: Verilen agiklamalara gore korsan kitapla ilgili; “Uzun ve yorucu bir siiregten geger.” Yargisi
dogru degildir. Clink{i korsan kitaplar emek verilmeden, kolaylikla kopyalanip gogaltilan trinlerdir.
Bu nedenle dogru cevap B secenegidir.

CEVAP-9: Verilen gorsellerden hareketle “liretimin hammaddeye yakinlk” ilkesini géz Oniine
alindiginda incir isletmeciliginin haritada (I) numara ile gosterilen yere yapilmasi daha uygun
olacaktir.

Bu nedenle dogru cevap A se¢enegidir.

CEVAP-10: Verilen bilgilerden hareketle Gokce heniiz ilgi duydugu meslegin calisma sartlarini
o6grenmemistir. Yani metinde bu yargiyla ilgili bir bilgiye yer verilmemistir.
Bu nedenle Dogru cevap B secenegidir.



NARTEST 6. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

1.SORU: islam dinine gére kumar oynamak zengin fakir herkese haramdir.
Cevap:B

2.SORU: Surede fil ordusunun yenildigi acik¢a goriilmektedir.
Cevap:A

3.SORU: Parcada anlatilanlar ve Hz. Peygamberin son sozii, onun ilahi vazifesinde ne kadar kararl ve
azimli oldugunu gostermektedir.
Cevap:A

4.SORU: Verilen hadis kisilerin birbirini nasil etkiledigini yani arkadas se¢iminin dnemini anlatmaktadir.
Cevap:B

5.SORU: |, Il ve lll. climlelerin tamami vahyin amacini agiklar niteliktedir.
Cevap:D

6.SORU: Hz. Omer dort biiyiik halifeden birisidir. Kur’an-1 Kerim’de ismi gecen peygamberler icinde ismi
Omer olan birisi yoktur.
Cevap:C

7.SORU: Verilen parcada teyemmim abdestinin tarifi yapilmistir.
Cevap:A

8.SORU: Verilen her iki ayette de emanetten, yani glivenilir olmaktan bahsedilmistir.
Cevap:C

9.SORU: Cuma namazi farz olan namaz cesitlerinden biridir. Diger namazlar ise bir nafile namaz olan
siinnet namaz gesitleridir.
Cevap:D

10.SORU: Dort ilahi kitaptan biri olan Tevrat, Hz. Musa’ya verilmis bir ilahi kitaptir.
Cevap:B



NARTEST 6. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
INGILIZCE

1. Soru kodkiinde yanlis olan ifadeyi bulmamiz istenmektedir. C segenegindeki ‘Lucia’nin dersleri sabah baglar.’
ifadesi yanlistir ¢linku diyalogda Lucia ‘ Derslerim 6gleden sonra.” demektedir.
Dogru Cevap :C

2. Boslugu doldurmayan ifadeyi bulmamiz istenen sorumuzda cevap lawyer olmalidir. Ciink{ treat eople teeth’s
ifadesi dentist ile, design roads, bridges and buildings ifadesi engineer ile, draw and paint beautiful pictures
ifadesi artist ile eslesmektedir. Jack’in soyledigi grow vegetables ifadesi normalde farmer ile eslegmesi
gerekirken siklarda farmer verilmemistir.

Dogru Cevap :D

3. 4 kisinin kahvalti tercihleriyle ilgili bir tablonun verildigi sorumuzda bizden hangi konusma balonunun North’a
ait oldugunu bulmamiz istenmektedir. Dogru tabloya baktigimiz zaman cevap A secenegi yani ‘ Ben kruvasan ve
receli severim, ama misir gevregini sevmem.’ olmaldir.

Dogru Cevap :A

4. Sorumuzda verilen tablo Clara ve Hannah’in lunapark aletleri hakkindaki géruslerini yanistmaktadir. Soru
kokiinde tabloya gore dogru secenegi bulmamiz istenmektedir. Dogru cevap ‘ Clara ath karincanin sikici
oldugunu disiiniir ama Hannah ona katilmaz.” yani C olmalidir. Clinkii tabloya gore de Clara ath karincanin sikici
oldugunu dislnirken Hannah eglenceli oldugunu diisinmektedir.

Dogru Cevap :C

5. Verilen bosluga sirasiyla ‘Grace / Josh / Lisa’ gelmelidir ¢linkii knitting yani ip 6rmeyi Grace, riding a bike yani
bisiklete binmeyi Josh ve running yani kosmayi da Lisa yapmaktadir.
Dogru Cevap :B

6. Soruda ‘Grafige gore, yaklasik elli 6grenci ‘ya ilgi duyar.” boslugunu tamamlamamiz
istenmektedir. 48 kisinin ilgi duydugu meslek ‘architect’ yani mimardir. Dogru cevap bu durumda  yeni binalar
dizayn etmeye’ anlamina gelen A segenegi olmalidir.

Dogru Cevap :A

7. Verilen metinde gecen ‘ O dondurucu soguk havalarda heyecanli ve enerjik hisseder.” ifadesinden
anlayacagimiz izere dogru cevap -12 derece olan Alaska olmalidir.
Dogru Cevap :B

8. Soru kokiinde bizden ne hakkinda bilgi verilmedigini bulmamiz istenmistir. Posterde mekanla ilgili bir bilgi
yer almadigi icin dogru cevap C yani konum / yer olmahdir.
Dogru Cevap :C

9. Metne gore cevabl olmayan soru ‘ Mathilda orada ne kadar kaldi?’ olmalidir. Mathilda’nin ne kadar kaldigina
dair bir bilgi bulunmamaktadir.
Dogru Cevap :C

10. Metinle ilgili olmayan se¢enek D segenegidir. Daga tirmandik anlamina gelen ‘ they climbed the mountain’
ifadesiyle A secenegi, o yelkenle denize agildi anlamina gelen ‘ she went sailing’ ifadesiyle B se¢cenegi, onlar
yuzdiiler anlamina gelen ‘they swam’ ifadesiyle de C segenegi ilgilidir ama D se¢enegiyle alakali bir ifade
metinde yer almamaktadir.

Dogru Cevap :D



NAR TEST KURUMSAL DENEME 6. SINIF MATEMATIK COZUMLERI

1.

A(ABC)=? =90 cm? olur.

2.

o o

e~
3cm

r3am

Cevap: D

Ece’nin boyu 139,28-8=131,28 cm dir. Kutunun ytiksekligi 140 — 131,28 = 8,72 cm olur.

3.

Pmar’in puanlar14 - 0,17 = 5 ve 24 = 7 puan ve toplam 04+5+7=12 puan

Salih’in puanlar1 9 —» 7,10 - 3 ve 28 — 0 puan ve toplam 74+3+40=10 puan

Oyunu 12 puanla Pinar kazanir.

Uriin Adi
Buzdolabi

Firin

Camasir M.

Televizyon

Ocak Ay
3* =81
5% =25
42 =16

2% _ga

Subat Ayi

Ocak ayina gore, Subat ayindaki satisi fazla olan tiriin Camasir makinesi.

Cevap:D

Cevap: A

Cevap: C



5.

s(A N B) =5 oldugundan ve okunan kisimlardan ortak var olanlar {i¢ tanedir. Demekki iki tane
daha olmalidir. Bu da,

Ozellikler A marka B marka
Otomatik Vites Var Var
Hiz Sabitleyici Yok Var
Sis Fan Var Var
olmasi demektir.
Cevap: C
6.
62+23=36+8=144 1. Serit
72 -50=49-1=48 2. Serit
53 —3%*=125-81 =44 3. Serit
33.110 424+ 50 =27+ 16 +1 =44 4. serit
Cevap: B
7.
24 6 6
6
6
6
6
324:36=9 olup 6 - 9 = 54 adet olur.
Cevap: B
8.
?=2 veya ?=18 olabilir. Bunlarin toplami 2+18=20 olur.
Cevap: C
0.
5.2 =2 = 1% birim karedir. Ust iiste gelen kisimlarin toplam alani 19 _ B 32 _8 pirim
4 4 12 12 12 12 3

8
. e - ,
kare dir. Bunlardan birinin alani ise % =3 birim karedir.

Cevap: B



10.

2 6

K K _ 3 _ 6 5. . s o
6A smifi — = = = — ve 6B sinifi— = = = — ‘dir. [ki siniftaki 6grencilerin toplami
E 7 21 E 5 10

6+6+4+214+10=43 ve katlar1 olmalidir.

11.

_ 500 40
A B

L]

m(EBC) = 180° — (50° + 90°) = 40° olur.

12,

Cevap: D

Cevap: C

Bes macta atilan toplam basket sayisi: 52 - 5 = 260 tanedir. Besinci macta atilan basket sayisi;

260 — (55 + 48 + 40 + 62) = 55 tir.

13.

3xy 2a a @

w | v | e

6y 3b a Xy

3%, 2%, 5%, x terimleri ayni olup 4 tanedir.

Cevap: A

Cevap: B



14.

20 % = 4 cm dir. Seridin uzunlugu 20 + 20 — 4 = 36 cm’dir.

15.

6

5=

3-

vl N

16.

Pazarlamaci 7 glinde, +2 -3 +5 +4 -1 +6 -5=8 fazladan satmis olup, haftalik kazanci

7-150 + 25-8 = 1050 + 200 = 1250 TL'dir.

17.
-20
-20
-20
-20

Uc¢ hamle.

30

-17

-17

-17

1,2 ve 120+1,2=121,2 dir.

12

12

12

-15

-15

12

Cevap: C

Cevap: A

Cevap:D

-17
30
30

30

Cevap: B



18.

D 2x+4 C D x+4 E

A 3 A x4

Katlamadan sonra olusan sar1 bdlgenin ¢evresi 4x+8 cm dir.
Cevap: C
19.

Mert100+7-10+5-0,1+6-0,01=170,56
Can100+6-10+4-0,1+7-0,01 =160,47
Barkin 100+ 7-10+ 3-0,01=170,03
Selguk 100 +7-10+2-0,1=170,2

Alperen 100+ 7-10+6-0,1+0,01=170,61

N

Cevap: A
20.
Satilan toplam indirimli bilet sayis1; 504+304+60=140
Satilan toplam tam bilet bilet sayis1; 180 olmali. Bu da180-110=70 dir.

Cevap: B



NARTEST 6. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
FEN BiLIMLERI

1. K, L, M, N yapi ve organlari igin;

K: Nefes alip-verme yoluyla temiz havanin alinmasini ve kirli havanin disari atilmasini saglayan organ
akcigerdir.

L: Ust iste dizilmis kikirdak halkalardan olusur. Girtlaktan gelen havanin akcigerlere ulasmasini saglayan
organ soluk borusudur.

M: Ug kisminda alveol adi verilen hava keselerini bulunduran bronscuktur.

N: Soluk borusunu akcigerlere baglayan kollar bronstur.

Cevap: C

2. Ses, titresimler sonucu olusan ve dalgalar halinde yayilan bir enerji tlriidir. Sesin yayillmasi icin
maddesel ortama ihtiyag vardir. Seslerin birbirinden farkli isitiimesi ses kaynaginin farkli olmasi ya da sesin
yayildigi ortamin degismesiyle aciklanir. Gorselde ayni ortamda calinan muzik aletlerinden cikan seslerin
birbirinden farkli olmasinin nedeni, ses kaynaginin degismesiyle olusan seslerin farkli isitilmesidir.

Cevap: C

3. Bosaltim sistemindeki yapi ve organlardan soruda verilen gorselde K ile gosterilen bobrekler, Lile
gosterilen yapi Ureter, M ile gosterilen yapi idrar kesesi, N ile gosterilen yapi tretradir. Dolayisiyla d
secenegindeki “N yapisi idrarin viicuttan atildigi kisim olan Greterdir.” ifadesi yanlis olacaktir.
Cevap: D

4. N cismine etki eden net kuvvet 20 N ve hareket yoniindedir. Cisim ilk durumda sabit hizla hareket
ederken ikinci durumda net kuvvet sifirdan biyik ve hareket yéniinde oldugu icin hizlanarak hareketine
devam edecektir. D se¢enegi hatali olur.

Cevap: D

5. Gorselde verilen cisme etki eden net kuvvet F; + F, — F; seklinde hesaplanir ve 40+20-30 = 30 N olur. F;
ve F, ile ayni yondedir yani dogu yoniindedir. Dogrultusu da dogu — bati olacaktir.
Cevap: B

6. Besinlerin kana gegebilecek kii¢likliige getirilmesi islemine sindirim denir. Sindirim fiziksel (mekanik)
sindirim ve kimyasal sindirim olarak ikiye ayrilir. Fiziksel sindirim besinlerin ezme, kesme, pargalama,
calkalama gibi olaylar sonucu boyutunun kigiltilmesi ile gerceklesir. Kimyasal sindirimde ise besinler
enzimler yardimiyla kana gegebilecek kigiiklige getirilir. Ahmet’in yaptigl deneyin 1. agamasinda
besinlerin mide 6z suyu igerisinde ugradig kimyasal sindirim, ikinci asamasinda ise midenin kasilip
gevsemesiyle ugradigi fiziksel sindirim aciklanmistir.

Cevap: B



7. Sesin slrati ortamin yogunluguna ve sicakhigina baghdir. Ortamin yogunlugu ve sirati arttikca sesin
sUrati artar. Calar saat sesinin disaridaki noktalara ulasma sirati birbirine esit olduguna gore, sicakligin
daha distik oldugu L ortaminin yogunlugu K ortaminin yogunlugundan fazladir. L ve M ortamlarinin
sicakliklari esit oldugundan yogunluklari da birbirine esittir. Buna gére ortamlarin yogunluklari arasindaki
iliski L=M>K olur.

Cevap: D

8. Ayni kabin icinde bulunan ve biribiri icinde ¢6zinmeyen sivilardan yogunlugu biiyik olan dipte,
yogunlugu kiictk olan Ustte bulunur. A, B ve C seceneklerindeki kap icindeki sivilar bu kurala uyarken, D
secenegi bu kurala uymaz. D se¢cenegindeki yogunlugu kiiclik olan L sivisi yogunlugu daha biyik olan M
sivisinin altinda bulunmaktadir.

Cevap: D

9. Tabloda verilen mumlarin yere diisme sirelerine bakilarak, en gec eriyen mumun S metali tizerinde
oldugu gorilmektedir. Bu da S metalinin isiyl en yavas ilettigini(en iyi i1s1 yalitkani) gdsterir. Tablodaki
verilere gore en cabuk eriyen mumun T metali Gzerinde oldugu goriilmektedir. Bu da T metalinin 1siy1 en
iyi ilettigini(en iyi 1s1 iletkeni) gosterir. P maddesindeki mum, T maddesindeki muma gore daha geg
eridiginden, P maddesinin isi yalitkanhg T maddesine gore daha fazladir.

Cevap: D

10. Yakitlarin insan ve cevre (zerinde cesitli etkileri vardir. Basta hava kirligine sebep olan fosil yakitlar,
hava kirliligi nedeniyle iklimlerin degismesine neden olur. Hava kirliligi insanlarda nefes darligi, kronik
bronsit gibi akciger hastaliklarina neden olur. Bununla birlikte fosil yakitlarin kullanimi sonucu olusan
zararl gazlar soba ve dogalgaz zehirlenmeleri ile insanlarin hayatlarini kaybetmelerine neden olabilir. Fosil
yakitlarin kullanilmasinin ekonomiye bir katkisi bulunmaz.

Cevap: A

11. Bir ses kaynaginin olusturdugu ses dalgalari madde ile karsilastiginda maddeye c¢arparak geri donebilir
(yansiyabilir), maddenin diger tarafina gecebilir(iletilebilir) ya da madde tarafindan sogurulabilir. Ses
yalitimli ortamda ¢alinan trampetin sesinin disari gikmamasi yalitimh duvarlarda sesin sogurulmasiyla,
matkabin sesinin diger dairelerden duyulmasi sesin iletilmesiyle, banyoda konusuldugunda olusan seslerin
daha net duyulmasi sesin sert ve puiriizsiiz olan fayanslara carparak geri donmesi; yani sesin yansimasi ile
gerceklesir.

Cevap: A

12. Kiglik kan dolagimi, kirli olan kanin (karbondioksit miktari fazla kan) kalbin sag tarafindan atardamar
ile cikip akcigerlerde temizlenmesi ve ardindan temiz kanin (oksijen miktari fazla) tekrar kalbin sol tarafina
toplardamar ile gelmesidir. Bu durumda kiiglik kan dolasiminin baslangi¢ yer ve bitis yeri kalptir. Amaci ise
kanin temizlenmesini saglamaktir.

Cevap: A

13. Girdltinln azaltilimasi, sesin dengeli ve net bir bicimde yayilmasi ve ses yalitimlari gibi diizenlemeler
akustik uygulamalar ile gercgeklestirilir. Antik tiyatrolar, tarihi camiler, opera ve konferans salonlari, ses
kayit stlidyosu gibi alanlarda seslerin dengeli ve net bir bicimde yayilmasi ve duyulmasi igin akustik
uygulamalar yapilir.

Cevap: B



14. Gorselde verilen gezegenler arasinda en sicak olani Venis, Glines’e en uzak olani Satiirn, en kii¢lik
olani ise Mars gezegenidir. Jlpiter gezegenini hig biri segmemistir.
Cevap: C

15. Sema lizerinde  ile gosterilen kisim merkezi sinir sistemi, m ile gosterilen kisim beyin, e ile gdsterilen
kisim omurilik, A ile gosterilen kisim ise beyinciktir. Merkezi sinir sistemi ¢cevresel sinir sistemini olusturan
aglarin toplandigi kisimdir. Omurilik beyinle diger organlar arasinda bilgi iletimini saglar ve ayni zamanda
vicudumuzun refleks merkezidir. Beyincik kas hareketlerini diizenleyerek viicudumuzun dengesini saglar.
igne batan elin aniden ¢ekilmesi olayi bir refleks hareketidir ve refleks hareketleri omurilik tarafindan
gerceklestirilir.

Cevap: C

16. ¢ salgi bezleri viicudumuzdaki sistemlerin birbirleriyle uyum iginde ¢alismasi i¢in kana hormon adi
verilen uyarici maddeler salgilar. Hipofiz bezi tarafindan salgilanan biyime hormonu bliylimeyi, tiroid bezi
tarafindan salgilanan tiroksin hormonu blyime, gelisme ve viicuttaki kimyasal olaylari diizenler. Pankreas
bezi tarafindan salgilanan insilin hormonu kan sekerini dislirerek, glukagon ise kan sekerini ylikselterek
kan sekerini ayarlar. Bobrek Ustl bezi tarafindan salgilana adrenalin hormonu korku ve heyecan gibi
durumlarda salgilanarak viicudu savunmaya hazirlar. Eseysel hormonlar ise ergenlikte lireme hiicresi
Uretimini ve kisiye 6zgl 6zelliklerin olusmasini saglar.

Buna gore ergenlikte sakal olusumunun baslamasini saglayan hormon eseysel hormon, kopekten
korkulmasi aninda salgilanan hormon adrenalin hormonudur. Bayilma esnasinda ise kan sekerinin dismesi
nedeniyle glukagon salgilanarak kan sekeri yikseltilir.

Cevap: B

17. Ses dalgalarinin garptigl ortamda enerjisini kaybetmesi ve bunun sonucunda yayillamamasina
sogurulma, sesin yayillmasini dnlemek icin yapilan uygulamalara ise ses yalitimi denir. Yumusak ve
gozenekli maddeler sesi sogurarak sesin yayilmasini énler. Bu nedenle sesin yayilmasini dnlemek igin
pamuk, slinger, kege, cam yunu, strafor gibi malzemeler kullanilir. Aylin ve Mert’in rahatsizliklarinin
giderilmesi icin duvarlar arasinda ses yalitim uygulamasi yapiimahdir. Buna gore K bélim strafor ya da
cam yunu ile, L bolimi slinger ya da pamuk ile doldurulursa yasadiklari rahatsizlik 6nlenebilir.

Cevap: D

18. Sabit siiratle hareket eden araglardan K araci L aracindan daha siiratli oldugu bilgisi verilmistir. Bu
durumda K araci L aracina gére ayni zaman diliminde daha fazla yol almalidir.
Cevap: A

19. Modellerden X maddenin gaz halini, Y sivi halini, Z ise kati halini gostermektedir.
Tanecik hareketi en fazla gazlarda en az katilarda goralir.

Tanecikler arasindaki ¢cekim kuvveti en fazla katilarda en az gazlarda goéralir.
Sikistirilabilme 6zelligi en fazla gazlarda en az katilardadir.

Tanecikler arasi bosluk miktari en fazla gazlarda en az katilarda goruldr.

Cevap: A

20. Isi yalitiminda kullanilan malzemelerin ithal edilip disa bagimhligi artirmasi tilkemiz i¢in sagladigi bir
katki degil zarar olacaktir. Dolayisiyla C secenegindeki “Isi yalitiminda kullanilan malzemelerin ithal
edilmesi Glkemizin disa bagimliligini artirir.” ifadesi yanlis olur.

Cevap: C



